女D果你願意再替我做七年工,等一週的新婚慶典過後,我再把蕾潔給你。」雅各同意了。一週的喜慶過後,拉班就把蕾潔給了雅各作妻子。(拉班把女奴辟拉給蕾潔作婢女。)雅各也跟蕾潔同房;他愛蕾潔勝過愛麗亞。於是他替拉班又做了七年工。(創世記29:27-30)

愛的倫理

雅各騙得長子的祝福,引來殺身之禍,只好逃往舅舅拉班的家,在舅舅手下工作維生。這段期間,雅各原本打算以做工7年為代價,和蕾潔成婚,不料,雅各被拉班設計,必須先娶拉班的大女兒麗亞,再工作7年,才能娶心愛的蕾潔,於是雅各就這樣為拉班工作了14年。

在當時極端的父權社會,妻子是丈夫的財產,女兒是父親的財產。拉班將兩個女兒當做生財工具來使喚雅各,寄人籬下又有求於人的雅各,只能甘願「賣身」給岳父,作為娶妻的聘金。其後,雅各對兩位妻子的偏心,也引發一連串的家庭紛爭。至於雅各近親結婚,這在當時的社會並不罕見。

聖經裡有些的行為和社會制度,是現代不再施行、甚至譴責的,比如性交易、一夫多妻、娶寡嫂、與奴隸進行性行為、娶妾、把女人當作財產、早婚(對女孩而言,11-13歲)、近親結婚等等,今日許多處境都與聖經時代有極大的差異。我們都應當用主耶穌愛的倫理,貫徹始終來檢驗家庭、勞資關係,拒絕剝削欺詐,而要負責、照顧與愛護。

全國婦女查經 看見永恆盼望



台灣基督長老教會總會婦女事工委員會所舉辦2018年「全國婦女查經營」,今年主題為「永恆的盼望:從出埃及記與申命記看上帝的同在」。連嫦美牧師指出,人若要持守與上帝的盟約,最重要的就是上帝的話——聖經,包含明白上帝的話語在自己生命中每個階段的提醒。(相關報導請上TCNN)

親愛的上主,懇求祢幫助我在男女關係中,學會在熱情中合宜的地去愛與相處。 讓我為對方著想,珍惜、尊重彼此的身體 與情感。奉主耶穌基督的名祈禱,阿們。